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OGGETTO:  Interrogazione  dei  Consiglieri  del  Gruppo  Partito  Democratico  Alessandro  Masi,
Luca  Micheli,  Gabriella  Piccinni,  Giulia  Mazzarelli  in  merito  alle  attrezzature  fatiscenti  della
palestra della Casa Circondariale di Santo Spirito di Siena

 -_-

Il Consiglieri del Gruppo Partito Democratico Alessandro Masi, Luca Micheli, Gabriella Piccinni,
Giulia Mazzarelli, hanno presentato la seguente interrogazione che integralmente si trascrive:

“”
Premesso 

• che 1'11 luglio  i  componenti  della  commissione  Pari  Opportunità  del  Comune di  Siena
hanno visitato il carcere di Santo Spirito, insieme al garante peri diritti alle persone detenute
Stefano Longo, all'assessora Micaela Papi e al presidente del Consiglio comunale Davide
Ciacci; 

• che per la minoranza consiliare era presente la consigliera Gabriella Piccinni;

• che in quell'occasione è stato possibile confermare la larga disponibilità del direttore Marco
Grasselli  e apprezzare il lavoro dei volontari,  del personale amministrativo,  della  polizia
penitenziaria;

• che è stato possibile parlare con i detenuti e raccogliere direttamente le loro osservazioni e
richieste;

• che alcuni detenuti hanno ricordato la difficoltà a godere dei benefici previsti dalla legge
perché il magistrato di Sorveglianza dal quale dipendono le autorizzazioni non è a tempo
pieno; 

• che la carenza di personale e un sovraffollamento che rende più afflittiva la pena sono tra i
problemi più annosi e gravi del sistema carcerario italiano. 

Constatato

• che nel  carcere  senese  le  celle  molto  anguste  — a  motivo  della  storia  dell'edificio  —
determinano un sovraffollamento relativo, ancorché nei limiti di legge;

• che a fonte di alcuni spazi comuni dignitosi - il  giardino molto ben curato e il  teatrino
attrezzato -quelli destinati all'attività fisica - palestra e campetto di calcio - hanno invece
attrezzature fatiscenti;

• che le panche sono rotte, i bilancieri arrugginiti, l'erba sintetica del campo sollevata in più
punti;

• che molti detenuti fanno ginnastica in cella, mettendo in verticale le brande per fare spazio
e utilizzandole poi come fosserò spalliere. 

Ritenendo 

• che la giovane età di molti detenuti renda più grave e sentita questa mancanza;

• che il rinnovo delle attrezzature sportive sia problema al quale si può porre rimedio in tempi
rapidi. 

•



Si interroga l'amministrazione per sapere

• se intenda farsi parte attiva nel reperire attrezzature idonee per rendere funzionanti gli spazi
per l'attività fisica dei detenuti nella Casa circondariale di Santo Spirito 
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